Sifra kandidata:
51 A jeldlt kédszama:

DrZavni izpitni center

0 5 0

P 17101 1 1M

MATEMATIKA

|zpitna pola / Feladatlap

“ SPOMLADANSKI ROK
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Ponedeljek, 6. junij 2005 / 120 minut brez odmora
2005. junius 6., hétfé /120 perc, sziinet nélkiil.

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik,
svincnik, radirko, Zepno racunalo brez graficnega zaslona in brez moznosti simbolnega racunanja, Sestilo,
trikotnik (geotrikotnik), ravnilo in kotomer.

Izpitni poli sta priloZena koncepitna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezelt segédeszkozok: a jeldlt toitbtollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, csak miveleteket
végzé zsebszamologépet, korzét, haromszogvonalzot (geo-haromszdogvonalzot), vonalzot és
szogmérdt hoz magaval. A feladatlaphoz egy értékelblap és két vazlatlap van mellékelve.

POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo utmutato a kévetkezé oldalon olvashato.

Izpitna pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 (ires.
©RIC 2005
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne obra¢ajte strani in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ugitelj
tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro na oznaéeno mesto zgoraj na naslovni strani in na ocenjevalni obrazec ter na
konceptna lista.

|zpitna pola ima dva dela. Stevilo togk, ki jih lahko dobite za posamezne naloge, je navedeno v izpitni poli.
V prvem delu reSite vseh 9 nalog. V drugem delu izmed treh nalog izberite in reSite dve.

Pisite z nalivnim peresom ali kemicnim svinénikom. Ce se zmotite, napaéen zapis preértajte in ga napiSite na
novo. Naloge z nejasnimi in necitljivimi reSitvami bodo ovrednotene z ni¢ (0) tockami.
Ce ste nalogo resili na ve¢ nacinov, nedvoumno oznaéite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Grafe funkcij, geometrijske skice in risbe nariSite s svinénikom.

Izdelek naj bo pregleden in itljiv.

Pot reSevanja mora biti od zaCetka do rezultata jasno in korektno predstavljena, z vsemi vmesnimi sklepi in racuni.
Na 3. in 4. strani so formule. Morda si boste s katero pomagali pri reSevanju nalog.

V razpredelnici oznaite z x, kateri dve nalogi ste izbrali v 2. delu.

1. naloga 2. naloga 3. naloga

Ocenjevalci ne bodo pregledovali konceptnih listov.
Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno.
Zaupajte vase in v svoje znanje. Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot! Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba,
amig ezt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Kodszamat ragassza vagy irja be a megjeldlt keretbe a boriton, az értékelblapon és a vazlatlapokon!

A feladatlap két részbdl all. Az egyes feladatoknal elérheté pontszamot a feladatlapon feltiintettiik.
Az els6 részben mind a 9 feladatot oldja meg! A masodik rész harom feladata kéziil valasszon ki és
oldjon meg kettét!

Toltétollal vagy golyostollal irjon! Ha tévedett, a leirtat huzza at, majd irja le a helyeset! A
zavaros és olvashatatlan megoldasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Ha a feladatot
tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblje meg, melyik megoldast értékelje az értékel6!

A fliggvények grafikonjait, a mértani abrakat és rajzokat ceruzaval készitse el!

Munkaja legyen attekintheté és olvashato!

A megoldasi eljaras legyen vilagos és Korrekt a kezdettél egészen az eredményig, tartalmazza az
0sszes kozbeeso kovetkeztetést és szamitast!

Az 5. és a 6. oldalon vannak a képletek. Ezek segitségére lehetnek a feladatok megoldasaban.

A tablazatban x-szel jeldlje, melyik két feladatot valasztotta a 2. részben!

1. feladat 2. feladat 3. feladat

Az értékelbk nem nézik at a vazlatlapokat.
Minden feladatot figyelmesen olvasson ell Megfontolva oldja meg a feladatokat!
Bizzon 6nmagéban és képességeiben! Munkajahoz sok sikert kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini |

e  Ploi¢ina (S) trikotnika z ogliS&i A(z,,y,). B(7,,1,). C(73,95):
1
8 = Jl@ = 2) (5 = 9) = (@ =) (5o — 1)

k — K

¢ Kot med premicama: tgp =
1+Fk -k

2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene z S) |

e Trikotnik:

c-v 1
S = ¢ = —absin
2 2 7

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c), SZL‘H

2
¢ Polmera trikotniku vértanega (r) in ofrtanega (R) kroga:
S [ a+b+ c] abe
T = — N S§ = —— , = —
s 2 48
2 ¢
¢  Enakostrani¢ni trikotnik: S = V3 , U= @, r= @, R= M
4 2 6 3
¢ Deltoid, romb: S = %, trapez: S = a ; €
¢ Dolzina kroznega loka: [ = o
180°
2 o
e Kro¥niizsek: S = <
360°
¢ Sinusni izrek: b € —9R

sinaw  sinf8  sin-y

e Kosinusni izrek: o> = b’ + 2 —2becosar

3. PovrSine in prostornine geometrijskih teles (S je ploS¢ina osnovne ploskve)

e Prizmainvalj: P=254+5,, V=5 v

pl>
e Piramida: P=5+5,, V:éS-U

1 .
e Pokonéni stoZec: P =7r-(r+s), V = gm‘z )

3
e Krogla: P =41, V = anr
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| 4. Kotne funkcije
sin” a4 cos” o = 1 sin « 2
o tga= o l4tga= 5
cos o cos” «
sin(oz:l:ﬂ) = sinacos 3 + cos asin 3 cos(a:l:ﬂ) = cosacos B F sin asin 3
oo 6. 2 .
sin 2o = 2sin av cos & cos 2o = cos” v —sin” «

| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

. b D .
2 2
r)=ax" +bx+c Teme: 7 (p,q), p=——,g=——, D =b" —4ac
f(z) (Pa)s p=—mg=—~
2
ar’ +br+c=0 Nicli: z,, = b Nb —dac
’ 2a
| 6. Logaritmi |
log,y=2<a" =y o log, 2" =nlog, z
log, (z-y) = log, ©+log, y o loga= log, z
og, b
log, T log, z —log, y
Y
| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: o, =a, +(n—1)d, s, = g(Zaql +(n—1)d)

¥ _ 1
Geometrijsko zaporedje: a, =a,-¢" ', s, = q, - g

| 8. Statistika |

AT+t
k

Srednja vrednost(aritmeti¢na sredina): 7 =

B

fonthemy bt oy
i R

Varianca: ¢° = %[(ml — IV + (2 —Z) + 4 (2, — f)z]

T =

Standardni odklon: ¢ = /o?
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KEPLETEK

| 1. Derékszogii koordindta-rendszer a sikban |

o Az Az, v)), B(my, v,), O (x5, ys)csticsi haromszig teriilete (S):

5 = (e, =) (n, =)= (5, — ) (0, —v,)

k,—k

2 1

o K¢t egyenes hajldasszoge: t =|—
$44 t ge: 1gp I, k1 . kz

| 2. Sikbeli mértan (a sikidomok teriilete S -sel van jelilve) |

cv,

e Hdromszog: S = o= %ab sin «y

4

a+b+c
2
o A hdromszigbe irhaté kér sugara (r) és a hdromszig koré irhaté kir sugara (R):

57 [S:a—l—.b—l—c]; R_abc

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c), s =

r = — e
S 2 48
2 P B
3 3 3 3
o Egyenlo oldali haromszog: S = g f, v= a;/_, r= a\6/7’ R = a\S/_
e Deltoid, rombusz: S = %, trapéz: S = @ —2’— c. v
o A koriv hossza: | = ra
180°
2 o
o Kircikk: § =2
360°
o Szinusztétel: .a = b ¢ —9R

sina sinf  sinvy

o Koszinusztétel: o> = b’ + ¢> —2bccosa

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S azg alaplap teriilete)

e Hasdb és henger: P:25+sz7 V=S
e Gula: P=5+S5 , V:lS-U
pl 3

o Egyeneskup: P=7r-(r+3s),V = é’JTTQ X
4rr?

e Gomb: P=4nr’, V = 3
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| 4. Szogfiiggvények |

.9 2 .
sin“a+cos”a=1 s«

o tga= ) 1+tg20z: o
cos cos” o
sin(oz:l:ﬂ):sinacosﬂ:tcosozsinﬂ cos(a:l:ﬂ):cosacosﬂq:sinozsinﬂ
B S o2 .2
sin 2a = 2sin acos cos 2a = cos” oo —sin” «

| 5. Masodfoku fiiggvény, mdasodfoku egyenlet |

b D

f(z)=az’ +bz+c Tengelypont: T (p,q), p = ~ 5o qg= o D =50 —4ac
a a
. —b b —4
ar’ +br+c=0 Zérushelyek: 1, ., = > ac
' 2a
| 6. Logaritmusok |

log, y=2x<a" =y o log, 2" =nlog, z
log, (:v . y) =log, z+log, y e log, 7= log, :Z

OU‘

log, z_ log, x —log, y
Y

| 7. Sorozatok |

Szdmtani sorozat: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1) d)

Meértani sorozat: o, = a, -

| 8. Statisztika |

T+ %+t f:ff% thot et ha
k ht b+t

Kozépérték (szamtani kdzép): T =

Variancia (szérdsnégyzet): o° = %[(ml — 7Y +(z, —T) + -+ (7, — f)z]

Standard eltérés (szords): o = o’
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1.del/ 1. rész

Resite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

1. Z »DA« oznacite enakosti, ki so pravilne, in z »NE« tiste, ki niso pravilne.

Jeldlje »IGEN«-nel a helyes, NEM«-mel a helytelen egyenléségeket!
a) (z—3) =2 —62x+9

b) 2’ +62+5=(z+6)(z+1)

¢) (—x—17 = -2’ =2z -1

d) (z—2)(" 420 +4)=2" -8

(4 tocke/pont)



8 P051-C101-1-1M

2. Izradunajte z ulomki: 5,4 — 0,4 — 32
Tortekkel szamitsa ki: 5,4 — 0,4 — 3721

(4 tocke/pont)
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3. Zapisite enacbo premice, ki poteka skozi tocki A(3,3) in B(5,4).

Irja fel azon egyenes egyenletét, amely az A(3,3) és a B(5,4) pontokon halad &t!

(4 tocke/pont)
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V isti koordinatni sistem narisite grafa funkcij: f(x)=2" in g(x)=4.
Zapisite koordinati njunega presecisca.

Egy koordinata-rendszerben rajzolja meg az f(x) =2 és a g(x) = 4 fliggvények
grafikonjat! Irja fel metszéspontjuk koordinatait!

(4 tocke/pont)
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5.V tabeli je prikazan Markov ¢as uéenja v zadnjem tednu pred izpitom. [zraunajte povprecen
dnevni ¢as ucenja. Koliksen delez tedenskega ucenja predstavlja nedeljsko ucenje? Rezultat
zapisite v odstotkih (%).
A tablazat azt abrazolja, mennyi idét forditott Marko tanulasra a vizsga elbtti héten.
Szamitsa ki a tanulasra forditott idé napi atlagat! A tanulasra forditott heti idé hanyad
részét jelenti a vasarnapi tanulas? Az eredményt irja fel szazalékban (%)!
dan ponedeljek torek sreda Cetrtek petek sobota nedelja
nap hétfo kedd szerda csiitortok péntek szombat vasdarnap
ucenje
h
v aret 5 6 8 3 0 4 7
tanulds
ordkban

(4 tocke/pont)
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IzraCunajte dolzino Zice, ki jo potrebujemo za izdelavo Ziénega modela kocke z eno telesno
diagonalo, ¢e meri rob kocke 10 ¢m. Narisite skico kocke.

Szamitsa ki azon drét hosszat, amelyre sziikséglink van az egy testatioju kocka
drotmodelljének elkészitéséhez, ha a kocka éle 10 cm ! Készitse el a kocka abrajat!

(5 tock/pont)
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7. Dan je trikotnik ABC' s podatki a« = 12,5 cm, g = 37°, y=110".
Izracunajte njegovo ploséino.
Adott az ABC haromszdg, amelynek az adatai: a = 12,5 cm, 3 = 37°, y=110".

Szamitsa ki ezen haromszdgq tertiletét!
(5 tock/pont)
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) ) n4+(=1" . ey .. e
Dano je zaporedje: a, = % . Zapisite prve §tiri ¢lene zaporedja in narisite

prve Stiri tocke grafa tega zaporedja.

n + (_ 1)”

sorozat grafikonjanak els6é négy pontjat!

Adott az a, = sorozat. Irja fel ezen sorozat elsé négy tagjét, és rajzolja meg a

(5 tock/pont)
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9. Poenostavite izraz: cos [a: — %] + 2sin (7w + ).

Egyszerisitse a cos [a: — %] + 2sin (7w 4 z) kifejezést!

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkrozite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg oket!

Dan je polinom p (z) = 2* — 3z —2.
Adott a p(z) = z* — 3z —2 polinom.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Dolocite nicle in presecisée grafa z ordinatno osjo.

Hatarozza meq a grafikon gydékeit és az ordinatatengellyel valé metszéspontjat!

(6 tock/pont)
b) Skicirajte graf polinoma p ().
Abrézolja a p (x) polinom grafikonjat!
(5 tock/pont)
¢) Tocki A(—100,y,) in B(l,y,) lezita na grafu polinoma p (z).
IzraCunajte koordinati y; in v,.
Az A(—100,y,) és a B(l,y,)pontok a p (z) polinom grafikonjan fekszenek.
Szamitsa ki az y, és az y, koordinatakat!
(4 tocke/pont)
)
1
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Dan je enakokraki trapez A BCD z osnovnicama
|AB|=a =10 cm, |CD|= ¢ = 6 cm in kotom < DAB = 60°.

Adott az ABCD egyenl6 szart trapéz
az|AB| = a =10 cm, |CD|= ¢ = 6 cm alapoldalakkal és a < DAB = 60° szdggel.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) NarisSite skico trapeza in izracunajte njegovo ploscino.
Készitse el a trapéz abrajat, és szamitsa ki a tertiletét!
(5 tock/pont)
b) Izracunajte dolzino diagonale BD.
Szamitsa kia BD atlo hosszat!
(3 tocke/pont)
¢) IzraCunajte povrsino in prostornino pokonéne 5 cm visoke prizme, ki ima
za osnovno ploskev dani trapez.
Szamitsa ki azon egyenes hasab felszinét és térfogatat, amelynek a magassaga
5 ¢cm, az alaplapja pedig az adott trapéz!

(7 tock/pont)
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V domu ostarelih ob&anov je 250 oskrbovancev. 16 % je starih od 50 do 60 let. Med 60 in 70
leti je 80 oskrbovancev, med 70 in 80 leti pa 100 starostnikov. Drugi so stari med 80 in 90 let.

Az id6sebb polgarok otthonaban 250 gondozott van. 16 % -uk 50 és 60 év kéz6tti. 60
és 70 év kozotti gondozottbol 80 van, 70 és 80 év kozottibol pedig 100. A tébbiek 80 és
90 év kbzdbttiek.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) Iz grupiranih podatkov izraunajte povpreéno starost oskrbovancev tega doma.
A korcsoportok adatai alapjan szamitsa ki a gondozottak atlagos életkorat!
(5 tock/pont)
b) Izracunajte standardni odklon starosti.
Szamitsa ki az életkor standard eltérését!
(5 tock/pont)
c¢) Grafi¢no ponazorite starost oskrbovancev.

Grafikus modszerrel abrazolja a gondozottak életkorat!
(5 tock/pont)



P051-C101-1-1M

21




22

P051-C101-1-1M

PRAZNA STRAN
URES OLDAL
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